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1. vilikoe 23.2.2012 klo 16-19.
Ei laskimia eikd taulukoita.

1. Funktio f: R — R on 27-jaksollinen ja f(z) = cosh(z), kun —7 < z < 7.
Méérit4 sen reaalisen tai kompleksisen Fourier-sarjan kertoimet.

2. a) Olkoon f: R — R jatkuvasti derivoituva, 27-jaksollinen ja

/_: f(z)dz = 0.

Vertaa funktioiden f ja f’ Fourier-kertoimia toisiinsa ja johda Parsevalin
kaavojen avulla ns. Wirtingerin epayhtélo

’ f(z)?dz < ) f'(z)%dz.

b) Johda 1-ulotteiseen Fourier-muunnokseen liittyvi kaava

df .

2w = B

I (k) = ik i),
kun f on jatkuvasti derivoituva ja f, f' € L}*(R). Oletetaan tunnetuksi:
f(z) = 0, kun |z| — oo.

3. a) Olkoon g: R — R, g(z) = H(z)e ®sinz. Johda funktion ¢ Fourier-
muunnos

) 1
i) = 5o

b) Johda Fourier-muunnoksen avulla differentiaaliyhtélolle u” + 2u' +
2u = f(x) konvoluutio-tyyppinen ratkaisukaava. Kirjoita vastaus inte-
graalimuodossa u(z) = ...

Kaiinna!



4.

Suorakulmion D = {(z,y) | 0 < z < a, 0 <y < b} muotoisen rummun
kalvon ominaisvérihtelyt johtavat osittaisdifferentiaaliyht&léén

—Au=Xdu, 0<z<a, 0<y<hb,
u(z,y) =0 reunalla 8D,

jossa esiintyvd ominaisarvo A on positiivinen vakio. Méérité yhtélolle se-
paroituja ratkaisuja ja osoita, ettd ominaisrvot ovat muotoa

2 2
N _ ofn* m
A=XApun =T <¥+b—2)’

m,n € N. Ominaisarvoilla tarkoitetaan sellaisia lukuja A, joita vastaa
epétriviaali reunaehdot toteuttava ratkaisu u # 0.

Sekalaisia kaavoja:

Parseval: Z ]cn|2=—1—/ |f(2)|? d.

2 J_.

n=—0o0

Fourier-muunnos-kaavoja: m = £, Fg= (2n) " f % §.
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coshz = 5(6”” +e7 "), sinhz = i(e’” —e™)



